
ÅRSMELDING  FOR  ORKDAL  MENIGHETSRÅD 

2009 

 
Orkdal menighetsråd har i 2009 bestått av følgende personer: 

 

Anne Marie Aune,  leder 

Marianne Gangås,  nestleder 

Kjersti K. Solberg,  sekretær 

Bjørg A. Fossum,  kasserer 

Martin Lund,  styremedlem, sokneprest                                                              

Hildegunn Eikli,  styremedlem 

Oddbjørg Holm  styremedlem 

Sigrun Melås,  styremedlem 

Grethe Karlsen,  styremedlem 

Sissel N. Solem,  styremedlem 

Liv Ellen Vold,  styremedlem 

Svein Koren,  1. vara 

Ivar K. Gangås,   2. Vara  

 

Arbeidsutvalget har bestått av: leder, sekretær og sokneprest. 

 

DIAKONIUTVALG:           

Edith Bjørkås 

Svein Koren 

Sigrun Melås 

Grethe Karlsen 

Ingrid Høston 

Ragna Sagen 

 

Som representant til styringsgruppa for trosopplæringsprosjektet har Kjersti K. 

Solberg fungert med Marianne Gangås som vara(2007-2009) 

 

Repr. til styret i Orkdal menighetshus: Kjell Holm og Trygve Eliassen, vara: 

Anne Marie Aune. 

 

Repr. i rådet for Fjellkirka: Kjell Arne Gangås, Ola Sjømæling, Norodd Berge 

og Marit Kvakland. 

 

Repr. til Orkdal kirkelige fallesråd: 

Anne Marie Aune med vara, Marianne Gangås 

Oddbjørg Holm med vara, Kjersti K. Solberg 

  



 

 ORGANISERING: 

Vi har også i år jobbet i interessegrupper: 

- gudstjenestegruppe: Martin Lund, M.Gangås, K.K.Solberg, G.Karlsen 

- diakonigruppe:  O.Holm, S.Melås, B.A. Fossum 

- kirkegårdsgruppe: S.N.Solem, A.M.Aune 

- musikkgruppe:  L.E.Vold, I.K.Gangås, B.Wrobel .                                                                                                                        

- arrangementer:  H.Eikli, A.M.Aune 

 

Ansvar for 17. maifest og juletrefest: 

H.Eikli, A.M.Aune, T.Martinsen, I.Nerhoel, N.Berge 

 

Kirkegårdsgruppa har samarbeidet med kirkevergen. 

 

KN-kontakt: Hildegunn Eikli 

 

OPPSUMMERING AV AKTIVITETER: 

 

Det har vært avholdt 10 møter og vi har behandlet 62 saker dette året. 

 

2009 har også vært et aktivt år i menigheten. 

 

Vi startet året med innsettelse av den nye soknepresten, Martin Lund. Han ble 

ønsket velkommen med festgudstjeneste i Orkdal kirke. Orkland mannskor og 

koret Orklang deltok med vakker sang. Mye folk kom for å se og høre den nye, 

unge presten. Kaffestund på menighetshuset avsluttet denne feiringen. 

 

Menigheten tok også avskjed med Ranveig og Atle Ølstøren som skulle ut som 

misjonærer i Ecuador. Håper ”utlendigheten”kan bli til inspirasjon og fornyelse 

for dem begge. De blir borte 2-3 år. 

 

Menighetsrådet hadde NATTVERD som sak på et av møtene. Det er for mange 

en høy terskel å gå til nattverd første gangen.  

For at flere kunne tenke seg å delta, henstilte menighetsrådet prestene om å 

vurdere flere intinksjoner nede i kirka. Også å ha dette som tema i 

menighetsbladet og lokalavisa. I forbindelse ved barnedåp, der det er nattverd og 

mange yngre er samlet, er det viktig og forklare innholdet i denne kirkelige 

handlingen.  

 

23. april hadde vi besøk av biskopen i Nidaros, Tor Singsås. Etter gudstjenesten 

i Orkdal kirke, var alle menighetsrådene i prostiet samlet i Orkdal menighetshus 

for å bli bedre kjent med den nye bispen. Han er en naturlig, engasjert og trivelig 

person. Han ønsket å ha fokus på menighetsrådenes rolle i det kirkelige arbeidet. 



 

Utfartssøndagen, 22. mars ble det overført gudstjenste i NRK fra Fjellkirka på 

Søvasskjølen. Prost, sokneprest, Frekvens og Orkland mannskor deltok. Staben 

fikk gode tilbakemeldinger fra deltakere og lyttere. 

 

30. aug. var det Stasjonsdag i Fannrem Vels regi. Og det passet godt å starte 

med gudstjeneste. 

Prost Birger Foseide, Høivik, Alexandra Wrobel og Daniel Andaas bidrog til en 

fin stund i parken. 

Det var flere dåpsbarn denne dagen og bra med folk. 

 

På Skaperverkets dag, ble det avholdt friluftsgudstjeneste på Rundhaugen med 

bra oppmøte. 

 

 

Salmekvelden i år ble preget av Helge Gudmundsens ledelse. 

Cantilena, JoinUs og Orkland mannskor deltok med mye fin sang. 

Oppsummeringen viste at vi bør ikke ha mer enn 2 kor og at vi heller tar noen 

flere fellessanger. Mye folk og gode tilbakemeldinger. Så salmekveldene ser ut 

til å bli fin en tradisjon.  

 

Geitastrand kirke er 150 år og hele 2009 har stått i feiringens tegn. 

Jubileumsgudstjeneste og festmiddag ble avholdt, søndag 8. nov. 

Kjersti K. Solberg representerte Orkdal menighetsråd denne dagen. 

Menighetsrådet og folket på Stranda har nedlagt et stort arbeid for å få den lille 

kirka til å framstå som et smykke til jubileet. En egen bok om kirken ble gitt ut i 

anledningen.   

 

Statistikken for 2009 viser at 138 barn ble båret til dåpen. 117 deltakere i gj.snitt 

på gudstjenestene mot 96 - året før. Dette er jo en gledelig økning. 36 gikk til 

altergang i gj.snitt. Innkomne midler ved ofringer var totalt kr. 142.000,- eget 

bruk kr. 55.000,- Snitt pr. deltaker: kr. 25.-  

Bare antall gravferder har hatt nedgang. 11 personer har meldt seg ut av kirka 

dette året. Se for øvrig mer på nettet. 

 

Vi har fortsatt med Åpen kirke, siste onsdagen i måneden. Det er få deltakere. 

Vi håper at folk etter hvert skal oppdage at dette gjør godt både for sjel og sinn i 

en hektisk hverdag. 

Her er det rom for stillhet, ettertanke og inn i mellom,- musikk, bibeltekster og 

bønn. Velkommen til alle. 

 

Orkdal kirke er et godt konsertlokale og i løpet av året har det vært ca 11 

konserter. 



 

 

KIRKEVALGET 

2009 
kirkevalget 2009 ble historisk. Det var ikke bare et menighetsrådsvalg, men også 

et direkte valg av leke medlemmer til bispedømmeråd/kirkemøte. Og ble holdt i 

samband med Stortingsvalget. 

 

Biskop Tor Singsås sa i sin hilsen til velgerne: sitat ”Kirka er der for deg og dine 

og det som er viktig for deg i kirke og samfunn. Det skal være rom for ditt 

engasjement og dine meninger. Kirka skal være en folkekirke som er åpen med 

plass til alle som er døpt inn i denne kirka og dermed er medlemmer. 

 

Valget foregikk 13. og 14 .sept. i Orkdal menighetshus, -vegg i vegg med 

stortingsvalget. En håpet at folk flest skulle vise mer interesse for valget og avgi 

sin stemme når de først skulle stemme ved stortingsvalget. 

 

Valgforberedelsene var mange. Og flere styrer ble nedsatt til forskjellige 

oppgaver. Vi fikk utdelt valgmaterialer, så her var det bare å hive seg ut i det. 

Flere i staben gjorde en stor innsats. Men jeg må berømme Pål Ove Lilleberg sin 

innsats. Han hadde oversikt over det meste og var tryggheten selv når det var 

behov for hjelp. I anledningen ble det også trykket en egen 

valgavis/menighetsblad som menigheten kunne hente informasjon fra. 

 

Selve valgdagen ble lang og slitsom. Spesielt var det mye arbeid med 

opptellingen av stemmer der sedlene var mer og mindre ”bearbeidet”. Men 

lykken var at valgdeltakelsen økte med 11%. Denne første runden med kirkevalg 

var nok en læringsprosess for oss alle som deltok. Vi har hatt en evaluering i 

ettertid og disse erfaringene kan bli gode å ha til neste valg i 2011. 

En stor takk til alle som stilte opp disse dagene!! 

 

Det nye menighetsrådet ble som følger: 

1 Anne Marie Aune   vara:  11 Elsa Bjørkås   

2 Kjersti Kosberg Solberg   12 Bodil Botten 

3 Sissel Nyland Solem    13 Svein Koren 

4 Ivar Morken     14 Inger Lill Gjønnes 

5 Ivar Nerhoel     15 Inger Marit Hagen 

6 Inger Johanne Almli 

7 Einar Stokkan 

8 Vigdis Troøyen Foseide 

9 Ann Kristin Stølhaug 

10 Tore Martinsen 

 



Vi ønsker det nye rådet lykke til! 

 

4 Konfirmasjonsforberedelsene er mangfoldig i Orkdal menighet. 

Pysjcup, roadservice og leir er populære tiltak med stort oppmøte. 

På menighetsrådets konfirmasjonsfest er det godt oppmøte av foresatte som 

setter stor pris på arrangementet. 

 

Laila Ovesen Syrstad fungerte i ½ år før Inger Synnøve Gjære overtok som 

kateketvikar. 

 

Trosopplæringsprosjektet har gått over til driftsfase, fortsatt med midler tildelt 

fra sentralt hold. 

Line Krutvik Saltbones er vikar som menighetspedagog. Babymassasje, 

småbarnsang, barnegospelkor,Tieren, Eleven og Ledern  er noen av aktivitetene. 

 

 

Kirkegårdskomiteen har også i år nedlagt et betydelig arbeid på kirkegården. 

Som ”grønn menighet” har vi tatt fatt i avfallshåndteringen ved kirkegården. Et 

flott avfallsskur er satt opp av Olav Erling Solem. Her er det lagt til rette for 

kildesortering av avfallet. 

Sommer og høst har gått med til å lære opp folk til riktig sortering enda hver 

avfallsboks er godt merket. 

I tillegg har vi plantet en 60m lang hekk på den nye kirkegården. Når varmen 

var som verst i sommer så var det behov for vanning både på det nyplantete 

området + plantefeltet i skråningen, daglig. Det er gledelig at flere gir penger til 

Minnefondet i forbindelse med gravferder. En spesiell takk til trofaste hjelpere. 

Gode tilbakemeldinger fra folket motiverer oss til å ta fatt på nye oppgaver 

 

Diakoniplanen viser at det er mye frivillig aktivitet i menigheten. Mange av 

tiltakene blir satt stor pris på eks: Mandagskafeen, Sang på Helsetunet, Simen, 

Onsdagssamlingen, Samlivskurs, Hilsen til jubilanter, Bibelgrupper m.m. 

 

Så retter vi en takk til kateket, menighetspedagog, diakon, prester og kantorer 

for det store arbeidet som blir nedlagt i menigheten! 

 

En stor takk til alle frivillige som gjør en meningsfull og god innsats i Orkdal 

menighet!                              

 

 

For Orkdal menighetsråd 

Anne Marie Aune                 


